

ОТЗЫВ

**Научного консультанта, доктора медицинских наук
Рымар Оксаны Дмитриевны
на соискателя ученой степени доктора медицинских наук
Овсянникову Аллу Константиновну**

Овсянникова Алла Константиновна в 2008 году с отличием окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «лечебное дело» (ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России).

С 2008 по 2010 год обучалась в ординатуре по специальности «внутренние болезни» в НИИ Терапии СО РАМН. В 2010 – 2013 гг. обучалась в аспирантуре НИИТПМ СО РАМН, по окончании которой успешно защитила диссертационную работу по теме «Сахарный диабет у лиц молодого возраста: клинические и некоторые молекулярно-генетические аспекты», по специальности 14.01.02 - Эндокринология, присвоена степень кандидата медицинских наук, Приказ №239/нк-8 от 14.05.2014. В 2014-2015 гг. Овсянникова А.К. обучалась в интернатуре по специальности «эндокринология» в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Владеет компьютерной техникой, разговорным английским языком, что позволяет ей быть в курсе современных достижений медицины.

Научная работа Овсянниковой Аллы Константиновны связана с изучением генетических, клинических и лабораторных аспектов начала и течения сахарного диабета типа MODY у лиц Сибирского Федерального округа. Алла Константиновна провела обзор и глубокий анализ литературы по теме диссертации, участвовала в разработке дизайна исследования, самостоятельно осуществляла набор, обследование и динамическое наблюдение 179 пациентов, включенных в анализ, проводила статистическую обработку материала, выполнила лично анализ и научную интерпретацию полученных результатов.

Результаты исследовательской работы Овсянниковой А.К. доложены в виде устных и постерных докладов на российских и всемирных конгрессах, опубликованы в монографиях, учебно-методических пособиях, в 11 статьях в журналах рекомендованных Перечнем ВАК РФ, 4 статьи в зарубежных журналах, индексируемых в базах данных WoS и/или Scopus. По теме диссертационной работы зарегистрированы две базы данных и получено Свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ №2019660636 "Определение индексов вариабельности гликемии у лиц молодого возраста

с MODY диабетом (GLINVA).

Овсянникова А.К. постоянно повышает свою квалификацию, участвуя в конференциях и конгрессах для специалистов Российского и международного уровня, практических семинарах. За время проведения научно-исследовательской работы Алла Константиновна была удостоена стипендии Президента РФ для молодых учёных и аспирантов (2013 – 2015 гг.), тревел грантов для молодых учёных Европейского Общества по изучению атеросклероза (2017); Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет» для молодых преподавателей (2018); Европейского Общества кардиологов (2019). Совместно с коллегами получен грант Российского научного фонда (2014 – 2016 гг.), по результатам отчёта – РНФ принято решение о продлении финансирования научных исследований на период 2017 – 2018 гг. За разработку и внедрение метода молекулярно-генетической диагностики и персонализированной терапии наследственных моногенных форм сахарного диабета Алле Константиновне присуждены Премия Европейской Академии (2018), Премия Мэрии города Новосибирска для молодых учёных в сфере науки и инноваций (2020), Государственная премия НСО (2020).

Овсянникова А.К. за время проведения научно-исследовательской работы проявила себя талантливым, инициативным, ответственным, трудолюбивым, энергичным, квалифицированным специалистом.

Научный консультант:

Главный научный сотрудник с возложением обязанностей заведующего лабораторией клинических популяционных и профилактических исследований

терапевтических и эндокринных заболеваний НИИТЦМ – филиал ИЦиГ СО РАН, доктор медицинских наук



Рымар О.Д



Handwritten signature of O.D. Rymar

16 сентября 2020 г.

ПОДПИСЬ *O.D. Rymar*
УДОСТОВЕРЯЮ СПЕЦ
ПОКАДРАМ **И. ЕРЕМИНА**

16 СЕН 2020

Handwritten signature of I. Eremina

ОТЗЫВ

**Научного консультанта, академика РАН, доктора медицинских наук,
профессора Воеводы Михаила Ивановича
на соискателя ученой степени доктора медицинских наук
Овсянникову Аллу Константиновну**

Овсянникова Алла Константиновна в 2010 – 2013 гг. обучалась в аспирантуре НИИТПМ СО РАМН, по окончании которой была успешно защищена диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 - Эндокринология, по теме «Сахарный диабет у лиц молодого возраста: клинические и некоторые молекулярно-генетические аспекты» (Приказ №239/нк-8 от 14.05.2014 о присвоении ученой степени кандидата медицинских наук).

С 2014 года научно-исследовательская работа посвящена изучению течения моногенных форм сахарного диабета у лиц молодого возраста. При выполнении научной работы Овсянникова Алла Константиновна провела глубокий анализ российской и зарубежной литературы по сахарному диабету типа MODY, участвовала в составлении дизайна исследования, самостоятельно осуществляла набор и дальнейшее ведение лиц с фенотипическими проявлениями моногенных форм диабета. В течение трёх лет Овсянникова А.К. проводила динамическое наблюдение за пациентами с верифицированным MODY, включая суточное мониторирование глюкозы, профилактику диабетических осложнений и коррекцию антигипергликемической терапии.

Овсянникова А.К. продолжает проводить изучение моногенных форм диабета, в том числе, скрининг и ведение пациентов с MODY. В 2020 по теме научно-исследовательской работы получены Государственная премия Правительства НСО, Премия Мэрии города Новосибирска для молодых учёных в сфере науки и инноваций.

Результаты диссертационной работы Овсянниковой А.К. отражены в двух монографиях, двух учебно-методических пособиях, в 11 статьях в журналах рекомендованных Перечнем ВАК, в 4 статьях в зарубежных журналах, индексируемых в базах данных WoS и/или Scopus, а также представлены на российских и международных конгрессах.

За время подготовки диссертационной работы Овсянникова А.К. зарекомендовала себя как инициативный, ответственный, трудолюбивый, квалифицированный учёный.

Научный консультант:

Временно исполняющий обязанности директора
Федерального Государственного Бюджетного Научного
Учреждения «Федеральный Исследовательский Центр
Фундаментальной и Трансляционной Медицины»
академик РАН, доктор медицинских наук,
профессор



Воевода М.И.



Личную подпись Воевода М.И.
Заверяю
Начальник отдела кадров
«17» 09 2020

«17» 09 2020 г.

М.И. Воевода
Алла Константиновна Овсянникова